Los niimeros negativos, positivos y el cero forman el conjunto de nimeros enteros. Este conjunto se simboliza
por Z 'y se representa en la recta numérica.

D Numeros enteros positivos: Z* = {+1; +2; +3; +4; +5; +6...}

D Numeros enteros negativos: Z~ = {...; -6; -5; -4; -3; -2; -1}

Numeros negativos Numeros positivos

COMPARACION DE NUMEROS ENTEROS

-0 ..-3 -2 -1 0 1 2 3.4

Menores Mayores
Ejemplos:
b -3<2
b -31<0
b +41>-41
b -13<-9



VALOR ABSOLUTO

Ejemplo:
» |[-3]=3
> |+3]=3

» |-335|=335

ADICION DE NUMEROS ENTEROS

Representamos en la recta numérica cada situacion

(+8)+(+5) — marcamos +8 y avanzamos 5 unidades:

I I I I I I | I I I I
+5 +6 +7 48 49 +10 +11 +12 +13 +14 +15
(+8)+(+5) = +13

(=7)+(-3) = marcamos -7 y retrocedemos 3 unidades:

| I | | | | | | | |
-10 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0
(-7)+(=3) = -10

(+6)+(-2) > marcamos +6 y retrocedemos 2 unidades:
KN\
1 1 1

i i | | | | | | | | |
0O +1 +2 +3 +4 +5 +6 +7 +8 +9 +10

(+6) + (-2) = +4

(-3)+(+5) marcamos -3 y avanzamos 5 unidades
VY Ve Ve Ve

I I I I I I I I I I I
5 -4 -3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 45

(=3)+(+5) =+2

SUSTRACCION DE NUMEROS ENTEROS

Se puede representar como la adicion de dos enteros de diferente signo.

Ejemplos:
D Sustraccion: (-15) - (-20)
J cambia
Adicion:  (-15) + (+20)

=+15

D Sustraccion: (-20) - (+18)
J cambia
Adicién:  (-20) + (-18)
=-38



o Trabajando en Clase

Integral

Resuelve:
25+40-(6-4)+[5-(8-9)]

Hallar el valor absoluto de:

a) |-15]=
b) |5]=
o I-2]=

Calcula el producto de los
resultados

En una cuenta bancaria se
hace un depésito de S/.23000,
la siguiente semana se efectia
un retiro de S/.12450, dos dias
después se depositan S/.2500
mas y al otro dia se retiran
S§/.1589. ;Cuanto se tiene en la
cuenta bancaria?

PUCP

Pitagoras murié el afios 493
a.C y nacié en el afio 580 a.C
;Cuantos aflos vivio?

Resolucion:
Edad = ano afio
murié  nacio

= Edad = -493 - (-580)
=-493 + 580
Edad = +87 afios

El gran matematico Euclides
muri6 en el afo 265 a.Cy naci6
en el afios 325 a.C ;Cuantos
anos vivio?

Pablo y Camila van en bicicleta
y salen del mismo lugar.
Camila avanza 6 km y luego
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10.

retrocede 2 km, mientras que
Pablo avanza 8 km y retrocede
5 km.

a) 3A qué distancia
encuentra uno del otro?
;Quién ha recorrido mas
kilometros y cuantos?

se

b)

Resolver:

[SH-3+OH2)H(4HOH3)H-5)]
UNMSM

El nivel de agua de una represa
ha disminuido 8 cm diarios
durante 6 dias. A causa de las
lluvias caidas, en los 3 dias
siguientes ha subido el nivel
7 cm diarios. ;Cual ha sido el
desnivel final del agua de la
represa?

Resolucion:

Disminuido = -8 .6 = -48 cm
Subié=7.3=21cm

-48 + 21 =

N

=27

En un depdsito hay 800 L de
agua. Por la parte superior un
tubo vierte 25L por minuto y
por la parte inferior salen 30L
por minuto. ;Cuantos litros
de agua habra después de 15
minutos?

Los trabajadores de una mina
se encuentran a 20 metros bajo
tierra. Si excavan 3 metros y
desde alli suben 8 metros, ;A
qué altura estaran ahora?
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11.

12.

13.

14.

El termémetro marca una
temperatura de 2° grados bajo
cero a las 7 de la mafana. Para
las 3 de la tarde la temperatura
ha subido 18 grados.

sQué temperatura marca el
termometro ala 3 p.m.?

UNI

Miluska decide ponerse a
dieta: el primer dia baj6é 500
gramos; el segundo, 200 g mas
que el dia anterior y el tercer
dia subié 400g, ;Subi6 o bajo
de peso Miluska y cuanto?

Resolucion:
Bajo = negativo
Subié = positivo

- 500 - 700 + 400

\V

-1200 + 400
Vv
- 800
Rpta.:

Miluska bajé 800 gramos

Daniel decide bajar de peso:
el primer mes bajo 20 kg; el
segundo mes, 5 kg mas que el
mes anterior y el tercer mes
subid 15 g. Daniel bajo o subid
de peso y cuanto?

La suma de dos numeros es
-23. Si uno de ellos es -17,
scudl es el triple del otro
numero?



